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flz oroszul véres veresége Zalosczénél
A komáromi ós a pozsonyi gyalogezredek visszaverték az oroszok 
tömegtámadásait —- Bukovinai csapataink további tért nyertek — 
Az oroszok rohamai a Wippach-völgyben összeomlottak — Repülőink 
újra bombázták Velencét ™ Ängol-francia vereség a Somme-fronton

Az orosz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, augusztus 

sajtóosztálya.) — A 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági t á

intézett, egész az éjszakába benyúló he\es tá-! denben azonosítja magát 
m adásait kivétel nélkül visszavertük. ! kormányainak orv ti ve!.

Káról y főherceg lovassági tá­
bornok arc vonala: Az ellenség előretö­
rései T oustobady—Konmchynál és a Dniester- 

1,. (Min.sztvreír.jkség us| délre tegnap ts eredménytelenek maradtak. 
főhadiszállás jelentésé j tisztet és 154 foglyot szállítottunk be.

A Kárpátokban a Kapuitól északra elfog­
laltuk a Stara Obcyna magaslatot.

menti-államok

homok hadsereg - arc vonala: A 
Kapul-szakaszon a Stara Opcyna magaslatot

LEGFELSŐBB HADYEZETÖSÉG.

Orosz jelentés 
az augusztusi zsákmányról
Ptiervár, augusztus 17. t Magyar Távirati 

1 Az orosz vezérkar jelentése szerint
Sacharow tábornok seregei augusztus hő 1-tő 
14-:g A>4 tisztet és 16.594 közlegényt. 4 ágyút 
és 47 gépfegyvert. Scserbatov tábornok sere­
ge: 1 Jbó tisztet. 55.158 közlegényt. 55 ágyút

elfoglaltuk. A Moldavától délre és a Bistrzyca 640.000 iőnvi az orosz veszteség és 211 gépfegyvert. Lesiczki tábornok csapa-
fefső folyásánál az oroszok előretörései meghiú­
sultak.

Egyébként ezen a hadseregarcvonalon a 
tegnap már említett Horozankánál lefolyt táma­
dásokon kívül nincs nevezetesebb esemény.

Hindenburg vezértábornagy 
hadsereg . arc vonala: Böhm-Ermolli 
vezérezredes hadseregénél tegnap Perelniki— 
Pieniaki közt a legltevesebb harcok fejlődtek 
ki. Az ellenség több mim tizenkét órán át sza­
kadatlanul támadásra hajszolta előre tömegeit 
állásaink ellen. A legtöbb roham már akadá­
lyainknál összeomlott, ahol azonban az ellen­
ségnek. mim Manajownál, futólag sikerült állá­
sainkba behatolni, ott tartalékaink vetették visz- 
sza. Az orosz támadás győzelmes visszaverése 
éppen úgy a német és osztrák-magyar ütegek 
remek tüzhatásának, különösen a nyugat-ma­
gyarországi 12. számú (Komárom) és a 72. 
számú (Pozsony) gyalogezredeknek köszön­
hető. Veszteségeink csekélyek. Az ellenség 
veszteségei rendkívül súlyosak.

Odább északra nincs nevezetesebb ese­
mény.

HÖFER altábornagy.
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, augusztus 17. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) .4 nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg vezértábornagy

Stork mám, augusztus 17. Pétervárról je­
l-mik: Az oroszok szörnyű veszteségei izga­

lma] töltik el a lakosságot. A kormány el­
határozta. hogy több veszteség; listát nem ad 
ki. .4. oroszok vesztesége a nyári offenziva 
megkezdést óta 40,000 tiszt és 600,000 köz­
legény.

Lengyelország felszabadulása
Becs, augusztus 17. A központi hatalmak 

csapatai több mint egy eve megszállva tartják 
Lengyelországot és azóta senkinek sincs két­
sége aziránt, hogy Lengyelország végleg el­
veszett Oroszországra nézve. Ennek folytán a 
megszállott területek osztrák-magyar parancs­
nokságai intézkedtek, hogy Lengyelország 
alattvalói ne orosz alattvalóknak, hanem a len­
gyel királyság alattvalóinak tekintessenek. A 
megszállott Lengyelország tehát véglegesen 
felszakadni.

Sasonow Angliába megy
Frankfurt, augusztus 17. A Frankfurter 

Zeitung jelenti Baselból: Mint a Daily Mail 
közli. Sasonow volt orosz külügyminiszter 
Angliába utazott.

Stürmer és a különbéke
Genf, augusztus 17. A Haviéban meg je­

lt nő Eclair a következő londoni táviratot közli: 
A brit kormány Pétervároít diplomáciai utón 
barátságosan felvilágosítást kér: Stürmer ter­
vei és szándéka felöl, mert hírek terjedtek el.

arcvonala : Az oroszoknak a Batkow—I hogy az orosz mittiszti n Fiók különb t kt t szc-
Harbuzow (Zalesczétöl nyugatra) szakasz ellen I retne komi. Stürmer a. ■ LO m!'n'

tai 14! tisztet. 10.450 közlegényt. 9 ágyút és 
77 gépfegyver: fogtak el. illetve zsákmányoltak.

Légi támadás Ösel-sziget ellen
Berlin, augusztus 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) A M ohi-ügynökség jelenti:
Augusztus 16-:in és az előző napon repülő­

gépeink megtámadták Papenhoim orosz re­
pülő-állomást Őse! szigetén, valamint a Runde 
szigeten levő orosz repülő-állomást M bom­
bázták. Az elhárító ütegek tüzelése és heves 
légi harc ellenére repülőink sértetlenül vissza- 

tek. ■
Ugyanekkor négy ellenséges repülő meg­

támadta Angerneseet. A ledobott barnák cse­
kély károkat okoztak.

Linsingen a wolhvniai harcokról
Berlin, augusztus 17. Brom amerikai új­

ságíró beszélgetést folytatott Linsingen tábor­
nokkal.

Az időjáráson kezdtük — beszéli a tudó­
sító — ami itt Wolhyniáhan nemcsak taktikai, 
de stratégiai szempontból is fontos tényező. A 
nagy esőzés nagy tóvá dagasztotta a keskeny 
Stochod folyót és a síkságot járhatatlan mo­
csárrá változtatta. Megkérdeztem Linsingen 
tábornoktól, vájjon előnyére vagy hátrányára 
van-e ez az oroszoknak?

— Egyiket sem lehet mondani, válaszolt 
a tábornok. A wolhvniai időjárás valóban sem­
leges és nekünk épp oly kedvező vagy kedve­
zőtlen. mint az oroszoknak, de valószínűleg 
meg fogja lassítani az orosz támadások foly­
tatását.

Linsingen tábornok jelezte, hogy el van 
készülve az orosz támadások folytatására, me­
lyeknek célja Brest-Litowsk, követlenül pedig
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Kovel, ez a fontos vasúti csomópont. A tábornok 
ezzel megerősítette azt, amit vezérkarának a 
tisztjei is mondtak, akik szeretnék, ha Brussi- 
low megkísérelné a Stocliod erőszakolását és 
a Kovel elleni támadást. A németek olyan szi­
lárdan tartják kezükben Köveit, hogy az oro­
szok sohasem kaphatják meg.

A vitéz kárpáti veterán épp oly objektiv 
az ítéletében és talán még tartózkodóbb kifeje­
zéseinek a megválogatásában, mint egy ame­
rikai haditudósító. Apróra kikérdezett, mit lát­
tam a seregeknél és azt a nézetét fejezte ki, 
hogy az elárasztott Wolhynia az orosz gőz­
henger 1916-os modelljének is rossz ut és a 
semleges szemlélőnek a Stochod-vonal áthág­
hatatlannak látszik. Linsingen azonban nem 
becsüli túl, de le sem becsüli az orosz ellensé­
get és egy pillantást vetve a térképre, ezeket 
mondja:

— Ha az oroszok minden emberanyagu­
kat egy szűk frontrészletre vonják össze és 
hajtják előre, ahogy most az angolok teszik a 
nyugati fronton, akkor természetesen sikerülne 
nekik itt-ott kissé benyomni frontunkat, mig 
tartalékainkat összevonhatjuk, hanem hogy át­
törhessék frontunkat, azt nem hiszem.

Linsingen az orosz laptudósitások alapján 
Baranoviczi, Kovel és Lemberg ellen várja az 
oroszok erőfeszítéseit.

A tábornok azután a hadserege mögötti 
vasúthálózatról beszélt és fölemlítette azt az 
érdekes dolgot, hogy egész Wolhyniában csak 
egyetlen jó hadiut van, a Kovel—Luck közti 
katonai müut és a vele párhuzamos vasút, 
melynek birtoka az oroszoknak előnyomulásuk 
és a visszavonulás fedezete közti fő összeköt­
tetést jelentené. A Köveiért való harc tehát en­
nek az útnak és vasútnak a' birtokéiért folynék. 
Az automobilforgalom ezen az utn nem lehet­
séges és ha Linsingen a frontra lovagol, lova 
térdik süpped a pocsolyában és a vízben.

— Mindazonáltal rendkívüli hálára vagyok 
kötelezve a nagyon „hasznos“ orosz stratégia 
iránt, — mondta mosolyogva Linsingen tábor­
nok — mert 1914. őszén Wladimir-Wolinskij-n 
át kiépítette Köveiből Lembcrgbc a vasutat. Mi 
tudtuk ezt és térképünkbe bele is rajzoltuk az 
utat. —- Amikor most egy éve hadseregemmel 
visszakergettem itt az oroszokat, persze na­
gyon örültünk, hogy tényleg itt találtuk a vas­
utat.

Linsingen azután száraz humorral beszélt 
azokról a fantasztikus fogolyszámokról, melye­
ket az oroszok jelentettek és általában a gúnyos 
szkepszis hangján szólt az oroszok nagyon is 
lelkes győzelmi jelentéseiről.

Atoelgafrancia harctér
Berlin, augusztus 17. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Wytshatétöl nyugatra, valamint a la basséej 
csatorna mellett és attól délre az ellenséges tü 
zelés időnkint nagy hevességet ért el.

Miután már reggel erős angol támadáso­
kat vertünk vissza, amelyek az Auvillers— 
Poziéres vonalról és a Foureaux-erdötöl nyu 
gatra indultak ki, este a leghevesebb előkészítő 
tüzelés után igen jelentékeny erőkkel az ango­
lok Poziéres és a Foureaux-erdő között, a fran. 
ciák pedig Guillemont és a Somme között ro­
hamra indultak. A roham meghiúsult épp úgy, 
mint a franciák többszörösen, öt alkalommal 
is megkísérelt éjjeli támadása. Az ellenségnek a 
Foureaux-erdötöl nyugatra, Maurepastól délre 
benyomult részeit makacs harc után újra visz' 
szavertiik. Az ellenség nagy veszteségeket 
szenvedett.

A Somaiétól délre Beloy vidékén a harc 
folyik. Itt a franciák legelső árkainkban 500 
méter szélességben megvetették lábukat. Innen

nyugatra és Estreesnél visszavertük az ellen­
séget.

A Maas mindkét partján újra fokozódott 
a tüzérségi tevékenység. A Chapitre-erdöben 
megkísérelt ellenséges támadást zárótüzünkben 
elfojtottuk. Az arcvonal számos helyén meghiú­
sultak francia járörvállalkozások.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Nyugtalanság Párisban
Genf, augusztus 17. Párisban — mint a 

lapok közleményeiből kitűnik — bizonyos 
nyugtalanság kapott lábra a német haditervek 
bizonytalansága miatt. Ez a nyugtalanság el­
nyomja ama nagy fogolyszámok miatt való 
örömet is, melyet orosz részről közölnek s a 
melyben a párisiak vakon hisznek.

A Tribuna azt mondja, hogy Németország 
még nem játszotta ki az utolsó kártyáját. — 
Cherfils tábornok jónak látja, hogy az Echo 
de Paris-ban vigasztalja olvasóit és azt mondja, 
hgy csak most következett el az igazi világ­
csata, amikor nyugaton az angol-francia tá­
madás, keleten az orosz, délen pedig az olasz 
sikerek érlelődnek. A tábornok ennek dacára 
előkészíti a közönséget arra, hogy az olasz 
fronton hosszabb szélcsend lesz, mert az ola­
szok uj osztrák-magyar front előtt állanak, a 
mely négy kilométernyire van Qörz előtt és 
mivel a meglepetés szerencsés fázisa már el­
múlt.

Clemenceau, aki nem fékezi haragját, kri­
tikát gyakorol Joffrenak néhány újságíróval 
folytatott beszélgetése fölött. Joffre nyilatko- 
atait dicsckvőknck mondja és azt hiszi, hogy 
! tábornok a tollal cserélte föl a kardot. Végül 

kételkedik azon, hogy a Somme mentén 'elért 
előhaladás, amely stratégiai szempontból ki 
nem elégítő volt, igazolta-e a meghozott óriási 
emberáldozatokat. — Az előrehaladás semmi 
esetre sem érte el a nemetek elcsiiggedését.

Ä „Deutschland“ biztonságban
Berlin, augusztus 17. (Magyar Távirati 

Iroda.). Hire terjedt, hogy a „Deutschland“ ke­
reskedelmi buvárhajó már megérkezett Bré­
mába. A fúr egyelőre valótlan, annyi azonban 
bizonyos, hogy a „Deutschland“ sorsáért már 
nem kell aggódni.

Amerika párisi nagykövete 
Berlinben

Rotterdam, augusztus 16. A Daily Tele­
graph jelenti Newyorkból: A Newyork Times 
berlini tudósítója hétfőn azt táviraitozta lapjá­
nak, hogy Sharp, az Egyesült Államok fran 
ciciországi nagykövete vasárnap Berlinben a né 
met birodalom vezető politikusaival tanácsko­
zott. Bár erre pozitív alap nincs, Newyorkban 
úgy hírlik, hogy Sharp nagykövet Wilson el­
nök megbízásából puhatolódzik a hadviselő álla­
moknál az iránt, hogy vájjon lennének-e most 
esélyei a békeközvetitésnek?

A Daily Telegraph tudósítója Washing 
ionban érdeklődött Sharp berlini tartózkodásá­
nak jelentősége iránt cs azt a nyilatkozatot 
kapta az amerikai kormány részéről, hogy a 
nagykövet csupán átutazóban tartózkodik Né­
metországban, mielőtt nyári szabadságát Ame­
rikában megkezdi. Az a hir, hogy a békeköz 
vetítés előkészítésével lenne megbízva, téves.

Kitchenert
a németek sülyesztették el
Lugano, augusztus 17. Runciman angol 

miniszter tiszteletére Turinban nagy ünnepi 
ebédet rendeztük, melyen Boselli olasz minisz­
terelnök mondotta a búcsúbeszédet. Boselli utalt 
arra, hogy a Hampshire páncélos cirkálót, mely 
az angol kikötő közvetlen közelében siilyedt el, 
és a tenger mélységébe vitte magával Kitchener 
lordot, az angol hadsereg megteremtőjét, a né­
metek sülyesztették el. Boselli beszédében rá­
mutatott arra, hogy ha Anglia legnagyobb ka­
tonáját a barbárok orvtámadása a tenger hul­
lámaiba ölte is, az ő szelleme vezeti most is a 
vitéz brit seregeket győzelemre.

* * *

Az olasz háború
*

Höfer jelentése
Budapest, augusztus 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz haelszintérről:

Mig az olaszok tegnapi tevékenysége 
Plava és a VVippach közti harcvonalon élénk 
tüzérségi tüzelésre szorítkozott, e folyó és 
Oppachiasella közti állásainkat mély tagozásu 
rohamoszlopokban ötször támadták meg. Csak 
egy helyen voltak csapataink kénytelenek az 
ellenséget közelharcban visszavetni. Az összes 
többi pontokon rohamaik rendkívül súlyos vesz­
teségeik mellett már tüzelésünkben omlottak 
össze.

A tlroli arcvonalon az ellenség kisebb vál­
lalkozásai hiúsultak meg a Monte Pianon és a 
Monte Civaron.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Repülőink bombázták Velencét
Budapest, augusztus 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

A 16-ikáról 17-ikére virradó éjjel a Trieszt 
elleni légi támadás viszonzásául egyik repiilö- 
rajunk megtámadta Velencét. Bőségesen vetett 
nehéz, könnyű és gyújtó bombákat a pályaud­
varra, raktárakra, az arzenálra és katonai tár­
gyakra. Sok telitalálatot ért el és a pályaud­
vari raktárakban nagy tűzvészt okozott.

Egy másik repülőrajunk Grado belső ki­
kötőjét, egy üteget az alsó Isonzo mentén és 
monfalconei katonai tárgyakat támadott meg 
eredményesen.

A leghevesebb védötüzelés dacára mind­
egyik repülőgép sértetlenül vonult be.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Megsebesült olasz tábornok
Lugano, augusztus 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) Rómából jelentik: Amikor az olaszok 
Görzbe bevonultak, Pitta Luga tábornokra, a 
cuneoi dandár parancsnokára, aki csapatai élén 
lovagolt, egyik ablkából rálőttek. A tábornok a 
vállán megsebesült.

Olasz matrózok lázadása
Lugano, augusztus 17. Olaszországban 

hire jár, hogy néhány nappal ezelőtt egy hadi-

Csak néhány napig, A Széchenyi-utca végén.

CIRKUSZ SCHMIDT
Szombaton, augusztus 
19 én este fél 9 órakor nagy megnyitó előadás
nipt™ műsorral. Nagy szenzáció: 9 ílLiMBORU.
Mm uáHaMsoinaí más hasonló vállalattal össze nem téveszteni.

Hphinnah • í)áll0l>r 6 személyre 20 korona. Zártszék I. sor 4 korona, II. sor 3 korona. 1. hely 2 korona. II. hely 1 kor. 40 fillér, 
llpiyulun, III. hely 1 korona. Karzat 50 fillér. — Katonák_és gyermekek részére: I. hely 1 korona 20 fillér. II. hely 1 korona.
fii. hely 80 fillér. Karzat 30 fillér. Jegyek előre válthatók Schwartz Dániel pipakereskedésében.
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hajón, mely Elba szigete előtt állomásozott, 
lázadás tört ki és a legénység megölte Gaspa­
riid sorhajóhadnagyot.

* * *

A balkáni harctér
*

Höfer jelentése
Budapest, augusztus 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Csak a Vojusa alsó folyásánál volt az ott 
szokásos harci tevékenység. Egyébként nincs 
nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A. német jelentés
Berlin, augusztus 17. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

A Dojran-tótól délnyugatra gyenge bolgár 
előcsapatok visszavetették azokat az ellensé­
ges osztagokat, amelyek Doldzeliböl előretörni 
próbálkoztak.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Románia döntés előtt
Carp a királynál

Bukarest, augusztus 17. Carp Péter volt 
miniszterelnök kedden hosszas kihallgatáson 
volt Ferdinand királynál. Eíir szerint Carp ha­
tározottan állást foglalt a király előtt Romániá­
nak az entente mellett leendő fegyveres beavat­
kozása ellen. A király nagy érdeklődéssel hall­
gatta Carp fejtegetéseit.

A bolgár hadsereg harcrakész
Szófia, augusztus 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) Toncseff pénzügyminiszter egy laptu- 
dósitóval folytatott beszélgetés során kijelen­
tette, hogy Bulgária hadserege minden eshető­
ségre harcrakészen áll.

A bolgárok Bukarestet 
öt nap alatt elérhetik

Köln, augusztus 17. A Kölnische Zeitung 
közli Hale amerikai hírlapírónak Bukarestben 
szerzett tapasztalatait. Az amerikai hírlapíró 
többek közt ezeket jelenti lpjának:

— A román miniszterek tudják, hogy iKm 
messze az Aldunától német csapatok állanak és 
erős török hadosztályok készek átkelni a his­
tóriai folyón. Bolgár tábornokok kijelentették, 
hogy könnyű dolog öt napon belül Bukarestet 
elérni, ellenben legalább húsz nap kell ahoz, 
míg az orosz sereg segítségére jöhetne a romá­
noknak s ezt jól tudják a románok is. Halé nyo­
matékosan hangsúlyozza, hogy Romániának 
hosszabb hadjáratra nincsenek segedforrásai és 
lőszerkészlete csekély.

Az entente követeinek abbeli fáradozását, 
hogy Romániát a maga pártjára vonja, Hale 
lázasnak mondja és megállapítja, hogy mihelyt 
az oroszokat kudarcok fogják érni, az izgalom 
Romániában nyomban le fog csendesedni. — 
Az amerikai hírlapíró feltétlenül biztosnak 
tartja, hogy a román király határozottan ellen 
szegülne annak, hogy orosz csapatok vonulja 
nak keresztül Románián. __

Ä király születésnapja
A debreceni ünnepségek

Ferencz József király nyolcvanhatodik 
születésnapját a hagyományos lojalitással és 
benső, meleg érzelmekkel eltelve készül meg­
ülni Debrecen város közönsége. A házak már 
a mai napon lobogódiszt öltöttek az ünnepi al­
kalomra. Az ünnepségek sorozatát a 75-ik gya­
logezred zenés takarodója ma este nyitotta 
meg; a zenekar este nyolc órakor bejárta a vá­
ros főbb útvonalait, hazafias zeneszámokat 
adva elő. Holnap valamennyi hitfelekezetnek 
templomában istentisztelet lesz.

A református Nagytemplomban holnap, 
pénteken reggel 8 órakor veszi kezdetét a hála­
adó istentisztelet, amelyen Baltazár Dezső dr. 
püspök mondja az ünnepi beszédet.

A római katolikus templomban reggel 9 
órakor ünnepi mise lesz, melyet Groh Ferenc 
prépost fog celebrálni.

A görög katolikus templomban délelőtt fél 
10 órakor Rapp Gyula lelkész tartja az ünnepi 
misét.

Az ágost. hitv. ev. templomban pénteken 
délelőtt 10 órakor a király ő felsége születés­
napjának évfordulóján istentisztelet lesz.

A Deák Ferenc-utcai izraelita templom­
ban augusztus 18-án, pénteken délelőtt fél 11 
órakor a király születésnapja alkalmából hála­
adó istentisztelet lesz. A hitközségi képviselő 
tagok kéretnek, hogy délelőtt fél 8 órakor a 
városháza tanácstermében, 10 órakor pedig az 
izr. templom baloldali esküvői szobájában gyü­
lekezni szíveskedjenek.

A Pásti-utcai izraelita templomban dél­
előtt 11 órakor hálaadó istentisztelet lesz a 
király születésnapja alkalmából.

A közhatóságok valamennyi hitíelekezet 
által tartandó istentiszteleten képviseltetni fog­
ják magukat. ...

A Katona-Otthon délután 4 orakor sajat 
helyiségeiben ünnepi előadást fog tartani.

Nagyméltóságodnak. Kegyelmes Urunknak alá­
zatos szolgái: Pákozdy Sándor alispán, a deb­
receni köztisztviselők közélelmezési bizottságá­
nak elnöke, Siposs Gyula, a debreceni köztiszt­
viselők közélelmezési bizottságának jegyzője.

Nagyon kívánatos volna, hogy a kormány 
ezt az ügyet kedvezően intézze el, még pedig 
a lehető legsürgősebben.

* * »

A köztisztviselők gabonája
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Fér,.kiút : aSfej-eí- Manó nagj kereskedésében

A vásárlási igazolvány érvényének kiterjesztése
A debreceni köztisztviselők részéről kikül­

dött bizottság kérelmet intézett a kormányhoz, 
hogy a debreceni lakosok hajduvártnegyei ter­
melőktől is vehessenek gabonát. A meggyőzően 
megokolt és Márk Endre polgármester áltál 
pártolólag fölterjesztett folyamodvány így 
hangzik:

Nagyméltósúgu Kereskedelemügyi 
Miniszter Ur!

Tisztelettel alólirottak a Debrecenben lakó 
állami, városi, vármegyei s más köztisztvise- 
lök nevében azon kéréssel fordulunk Nagy- 
méltóságodhoz, kegyeskedjék a Debrecen va­
ros területére szóló vásárlási igazolványaink ér­
vén vét kiterjeszteni Hajduvármegye területere, 
illetőleg kegyeskedjék megengedni, hogy vá­
sárlási igazolványainkkal ne csak debreceni, 
hanem hajduvármegyei termelőktől is szerez­
hessünk be búzát és egyéb kenyérmagot.

Kérelmünk megokolására talán elég lenne 
azt az egy körülményt felemlíteni, hogy Deb­
recen városában sokkal több tisztviselő van 
központosítva, mintsem azok mindannyian csu­
pán debreceni termelőktől szerezhetnék be 
buza-szükségletüket. annál kevésbbé, mert a 
debreceni nagybirtokosok nem szívesen bajlod- 
mk a tisztviselők 4-5, legfeljebb 10 métermá­
zsás vásárlásával, hanem sokkal inkább elad­
ják egész termésüket a Haditermény Részvény­
társaságnak. Azonban kérelmünket még hatha­
tósabban támogatja az a körülmény, hogy Deb­
recen ezidőszerint több katonai intézménynek 
középpontja, sőt egyik hadseregünknek a gyújtó 
állomása; ennélfogva városunkban a rendes­
nél sokkal több katonai és polgári személy for­
dul meg, akiknek kenyérellátása elsősorban a 
debreceni termésből kerül ki, úgy, hogy ez a 
forrás hamar kimerülhet. Végül legyen szabad 
arra is hivatkoznunk, hogy a varmegye köz­
ségeiben sokkal több a kisgazda, min varo­
sunkban és ezek készebbek közvetlenül eladni 
a tisztviselőknek szükséges kisebb gabona­
mennyiséget. Kérésünket megújítva, maradunk

— Hazai báró honvédelmi miniszter Deb­
recenben. Hazai Samu báró gyalogsági tá­
bornok, honvédelmi miniszter szombaton dél­
után a budapesti személyvonattal Debrecenbe 
érkezik. A miniszter résztvesz vasárnap a Ka­
tona-Otthonban rendezendő ünnepségen, mely­
nek keretein belől József főherceg pla­
kettjét fogják leleplezni.

A városi tanács Hazai Samu báró honvé­
delmi miniszter fogadtatásának és ittartózko- 
dásának programját mai ülésén állapította meg.
E szerint a vasúti állomáson a város részéről 
Domahidy Elemér főispán, Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester jelennek meg; 
ott lesznek a katonai méltóságok is. A minisz­
ter az Arany Bika-szállóban fog lakni. Szom- 

l baton este 6 órakor a Katona-Otthonban egy 
hadba induló menetszázadot fognak megven­
dégelni, melynek során a miniszter megtekinti 
a szép intézmény helyiségeit. Este a színház­
ban a város feldiszitett páholyából fogja az 
előadást végignézni. Előadás után az Arany 
Bikában vacsorát ad a város a miniszter tisz­
teletére. Vasárnap délelőtt Hazai Samu báró 
a Nagytemplomban tartandó istentiszteleten 
fog résztvermi. Majd a Katona-Ootthonban tar­
tandó ünnepélyen vesz részt. Délután pedig a 
líagyhrdei margaréta-népünnepélyen fog meg­
jelenni. Hazai Samu báró vasárnap este visz- 
szautazik Budapestre.

— A közigazgatás reformját elejtették? A 
Magyar Kurír jelenti: A Községi és Körjegy­
zők Központi Egyesülete ma Budapesten elő­
készítő értekezletet tartott, melyen Engel Sán­
dor dr., Pestvármegye tiszteletbeli ügyésze be­
jelentette, hogy mértékadó politikai körökben 
azt beszélik, hogy a közigazgatás reformját 
illetékes helyen elejtették, mert meg vannak 
győződve arról, hogy önkormányzati alapon 
is lehet jó közigazgatást csinálni. — Engel dr. 
értesülése szerint módosítani fogják az 1886 . 
XXII. törvénycikket, novelláris utón átdolgoz­
zák és valószínűleg már az őszi országgyűlési 
cikluson a parlament elé terjesztik. A novellá­
nak sem az önkormányzat, sem az államosí­
tás nem lesz alapelve, hanem csupán a jó köz- 
igazgatás érdekében fogják átszervezni az 
egyes hatóságokat.

— Városi alkalmazottak drágasági pót­
léka A belügyminiszter jóváhagyta a városi 
közgyűlés azon határozatát, mely a világítási 
vállalat és a téglagyár tisztviselőinek 20 szá­
zalékos drágasági pótlékára vonatkozik. A va­
ros tanácsa ez alapon a drágasági pótlekot ja­
nuár elsejéig visszamenően kiutalta az érdekel­

— „A fehér ördög“. Az Uranus helyisé­
gében vendégszereplő Apollóban -- Korona­
passage (Csapó-utca) — ma egy feltűnően ér­
dekes három felvonásos bűnügyi történet ke­
rül bemutatóra, melynek enne: „A Sehtr ör­
dög“. Az izgalmat keltő drama mellett a. „Sor 
főrkisasszony“ vígjáték, egy legújabb háborús 
felvétel és a Vogézek természeti felvételei so­
rakoznak. Az érdekes előadások 5. 7 es 9 ora-
kor kezdődnek. A , . .

— Megdrágult a tégla. A városi tégla-
gyárban előállított téglát az anyagdrágasagra 
való tekintettel ezrenkint 44 koronáról -50 ko­
ronára emelte föl a tanács.
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APRfl «IBDESfiSEKA színház megnyitása. Mezei Béla 
színigazgató beadványt intézett a városhoz, 
hogy a színházat szeptember 15-ike helyett 
már szeptember elsején nyithassa meg. A ta­
nács tekintettel arra, hogy a színháznál folyó 
javítási munkálatokkal elsejére nem lesznek ké­
szen, a színház megnyitását szeptember 4-ikére 
engedélyezte.

— Az olaszországi földrengés. Luganobó! 
táviratozzák: A tegnapi és a mai földrengés 
következményeként, amely sokban hasonlít az 
avezzanoi földrengéshez, a kormány két állam­
titkárt küldött ki Ancona, Pesaro és Rimini 
felé, hogy személyesen vezessék a mentési 
munkálatokat. Az államtitkárok csak Falco- 
naráig utazhattak vasúton, mert a vasútvonal 
erősen megrongálódott. A tengerparti városok 
lakossága között nagy pánik uralkodik. A föld 
rtngés milliókra menő károkat okozott az épii 
letekben.

— Nem gyilkosság, hanem halálos baleset.
Hirt adtunk arról, hogy Arany Lajos 39. gya­
logezredbeli katonát az Ispotály-laposon gya­
nús körülmények között halva találták. Arany 
Lajos holttestét a katonai csapatkórházban fel­
boncolták s megállapították, hogy a katona ré­
szegen elesett s oly erősen ütötte meg a fejét, 
hogy sérüléseibe belehalt.

— A búza és a rozs kiörlési arányának 
megváltoztatása, A hivatalos lap mai száma a 
kormány rendeletét közli, amely a_ búza és a 
rozs eddigi kiőrlési arányát megváltoztatja és 
kimondja, hogy a két százaléknál nem több ide­
gen keveréket tartalmazó hetvenhat kilogra- 
mos sulyminőségü búzát nyolcvannégy száza­
lékra kell kiőrölni és ebből a következő három­
fajta lisztet szabad előállítani: 1. Finom, azaz 
régi tipusu nulláslisztet a megőrzendő búza 
össszsulvának legfeljebb tizenöt százaléka ere 
jóig; 2. főzőlisztet az összsúly húsz százaléka 
erejéig és 3. kenyérlisztet az összsúly^ 84 szá­
zalékának erejéig. Rozsból 85 százalékot kell 
ezentúl kiőrölni. A megállapított árak nem vál­
toznak.

— A magyarországi románok hűsége. A
Neue Zürcher Zeitung írja: Románia beavat­
kozásának kérdésénél nem szabad a magyar- 
országi románságnak Romániához való viszo­
nyát sem figyelmen kívül hagyni. Nem kell 
elfelejteni, hogy Erdélyben a román irreden­
tizmusnak csak igen kisszámú hive van, ellen­
ben a nagy tömeg nagyon hü hive a magyar 
hazának, akikhez ebben a pillanatban sokkal 
közelebb esik Magyarország jövendő sorsa 
mint Románia beavatkozásának a kérdése. Ne 
felejtsük el, hogy a magyarországi románság 
sehol sem lakik kompakt‘területi egységben, ha­
nem legnagyobbrészt elszórva a magyarság 
és a hazájához híven ragaszkodó erdélyi szász- 
ság között. Ausztria koronatarfománya, Bukó 
villa pedig szintúgy nem képez egy egységes 
román területet, mint amennyire nem tisztán 
lomán országrésze Erdély Magyarországnak 
Bukovinában a románok mellett sok szláv és 
német is él és mint Erdélyben, úgy a Bukovi 
nában lakó románság is sokkal kulturáltabb és 
gazdaságilag is sokkal fejlettebb Románia la­
kosságánál. A magyarországi románságból 
bevonult férfiak ebben a háborúban beszédes 
tanujelét adták a magyar hazához való szere 
tetteljes ragaszkodásuknak és egyébként is ma 
gyár és horvát ezredekbe vannak beosztva. 
Eddigi hü és vitéz magatartásuk még a feite 
vését is kizárja annak, hogy Románia beavat 
kozása esetén nem harcolnának Magyarország 
védelmére ugyanolyan bátorsággal és hűség 
gel, mint eddig. Ugyanúgy, mint a tiroli és isz 
triai olaszok küzdenek az olasz sereg ellen, az 
erdélyi románság is küzd a monarchia minden 
nemzetiségű ellensége ellen, amely Magyar- 
ország és Ausztria területi épsége ellen támad

— Ügyes, megbízható kiszolgáló kisasz- 
szony felvétetik Csillag Artur könyvkercske 
désében

Az árdrágító debreceni hentesek. Ez év
május havában a rendőrség razziát tartott amájus hava Dan a renuorse« ia«iai - Apró hirdetések egyszeri beiktatása m o/.—it
íentes üzletekben, mert a szalonnát eldugták a (,atVKB altér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
cözfogyasztás elől. A tor. ügyészség vádat I négy 6ra után teladott hirdetések dija szavanként 
emelt tizenkét debreceni hentes ellen árdrági- j nyolc Bl|ér.
tási visszaélés miatt. A törvényszék Bathori: ---------- ■-...................=
Sándort és Fülöp Gusztáváét 300—300 korona | 
fő- és 150—150 korona mellékbüntetésre, Gom- j 
bős Istvánnét, Bornyi Gyulanét és Andorfi Bú-, 
ánét 200—200 korona fő- és 100—100 korona 
mellékbüntetésre Ítélte; Móricz Ferenc, Bő- 
szörményi Pál és Takács Józscfné henteseket 
a vád alól a bíróság felmentette. Az ügyészség 
az Ítélet ellen felebbezést jelentett be s a deb­
receni kir. Ítélőtábla Kolbenhaver Kalman 
elnöklete alatt ma délelőtt tárgyalta az ügyet.
A tábla a törvényszék Ítéletét helybenhagyta.
Az ítélet indokolásában a kir. tábla megállapí­
tottnak látta a hentesek eljárásában a nyerész­
kedésre irányuló célzatosságot. A szalonnát 
azért vonták el a közfogyasztás elől, mert a 
hatóságra akartak hatást gyakorolni, hogy a 
szalonna maximális árát felemelje. Az Ítélet 
jogerős.

— Amerikai filinujdonságot mutat be ma 
az Uránia. „Nona“, a hipnotikus erő hatása 
alatt vergődő leány tragédiáját látjuk e bün-

szólg

Aranyat ezüstöt, 
brllllántokat, bármiről 
szóló zálogleveleket 

(zálogcédulát) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek, 

meghívásra házakhoz 
Is elmegyek. Sterner 
Mihály, Csokonal-n. 32.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett:

! Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold föld tanyával, 

Hajdúböszörményben
lévő 190 hold föld 
tar yával,

Mikepércsi utón 4 hold 
föld,

Halápon 12 hold föld 
kaszáló.

; Értekezhetni Debreczeni 
i Gazdák Bankjában, 
j Kossuth-utca 17. sz._

íálogcédulít,
törött aranyat, ezüstöt,

Segédratlá’Bok
azonnali belépésre felvé­
tetik Áron Miksa cégnél 
Kishegyest-ut 3. szám.

Borbély segédet,
jó munkás megbízhatót 
keresek üzletvezetőnek, 
jó fizetéssel és teljes el­
látással, esetleg az üzlet 
bérbe is adandó. Cím 
a kiadóhivatalban.

Fertőit
magyar-német gyors és 
gépirénét, továbbá egy 

gyakorlott könyve'önőt
(lehet idősebb hölgy is) 
lehetőleg azonnali belé­
pésre keresünk. Cím a 
kiadóhivatalban.

Cím a kiadó-

ijt/vi drámában. Rendkívül érdekfeszitö kép és ; brilliáns ékszert veszek 
a pompás amerikai rendezés kitűnőé,,
nyesül. _ _ j.--------------------------------

- Osztály sorsjáték. Budapesti tudósi- wJrlhtn a f-.in­
tőnk jelenti: Az osztálysorsjáték mai húzásán .^ 'g5zel 185 kis bőid 

30,000 koronát nyert: 76028. homok birtok 50 hold
15,000 koronát nyert: 64556. ;őszi vetés leltárban való
10.000 koronát nyert: 98,500.
5000 koronát nyertek: 4692 6009 14428 ■ BJ;^m“e{££ ncNyV 

40037 100033. acsád.
2000 koronát nyertek: 70233 84891. !---------——"
1000 koronát nyertek: 20325 22267 66072 gflf-.AJ f.,,1 

70528 74053 94256 101619. j MIUIÖ BIU1
Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás karestjnk. 

nyereményeket. Ü , hivatalban.
— Fél lábbal is lehet tanítani. Szigetvár­

ról írják: Racsmán József szigetvári állami 
polgári iskolai tanár, aki az oroszok elleni har­
cokban gránátlövést kapott és ezen súlyos se­
beiből hosszú hónapok múltával gyógyult ki, 
a héten pár napra otthon volt. Egyik lábát ve­
szítette el a hős tanár, amelyet most müláb he­
lyettesit. A jövő tanévben már megkezdi mii-. 
ködösét az iskolánál.

A szgényház élelmezése. A városi ta-' 
nács mai ülésén elhatározta, hogy a szegény-1. 
ház élelmezését házikezelésbe veszi. E célra;?
2000 koronát az alamizsna-váltság alapból ki­
utalt.

Megjelent
Uray Sándor ref lelkész

hőseink sirhaimára
vigasztaló és megnyug­

tató könyvecske
10-th kiadása.

Aki ezt a nagy elterje- 
désü, gyönyörűen össze­
állított, egész vászonkö­
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet még nem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

Támogasssuk a Hadsegély zö Hivatalt! 
Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

Somossy László cég
Haj du vármegye sjsállitója

Harisnyák, Zsebkendők, 
Kötények, Ingek,

j| Gallérok, Kezelik
óriási raktára!

őszi
VETÉSHEZ

Corbin magcsávázószer változatlan ára­
kon kapható. Gorbim megóvja a vető­
magot varjak és egyéb madarak kártevé­
sétől, üszögtől, rothadástól, férgektől. Egy­
szerű használati utasítás. Ezerszeresen ki­
próbálva, kitűnő bizonyítványok. — Olcsó.

Dp. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Újpesten.
Fűeldrusitd: kontsbk Géza debbeczbn.
Mr Heodelóieksi ég kérdekégk&dégeket idejekorán kérünk.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főportával szemben.
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